



商河美景引得游客流连忘返。



# 商河旅游公共服务中心： 造热点揽新客迎来商河全域旅游

今年以来，商河全县旅游工作紧紧围绕“打造三个基地，建设富民商河”的战略目标，以“全域旅游”发展理念为指导，加快优势资源开发，推进旅游项目建设进度，完善旅游公共服务体系，加大旅游宣传推介力度，全力推动商河县旅游产业快速发展。在10月份刚刚结束的第六届山东省花博会期间，十大主题活动助推花博会，商河迎来了百万游客逛商河的盛况。

本报记者 李云云  
通讯员 付来涛 田涛

## 加快旅游项目建设 打造旅游全新热点

2016年以来，商河县为了大力发展旅游，将旅游公共服务中心单列为县政府直属事业单位，并充实人员力量，为推进全县旅游产业快速发展提供坚实保障。随后围绕着商河旅游的多项发展规划出台，先后聘请山东财经大学、泰山旅游规划设计院、北京开元智信文化发展公司编制了《秧歌古村项目规划》、《金玉梁园项目规划》、《大沙河乡村旅游带项目策划》、《店子张村旅游扶贫开发规划》，确保旅游产业科学发展。依托着丰富的地热资源，商河正在发展以温泉度假、农业观光、休闲采摘为一体的特色旅游产业。

2016年，秧歌古村、金玉梁园等多项旅游项目齐头并进。秧歌古村项目以鼓子秧歌为核心，在原颐和生态园项目基础上进行新扩建。目前该项目已完成投资200余万元，建成成年于滴、六畜兴旺、校场点兵、丰衣足食、欢庆丰收等五个功能区，并于今年9月中旬开园纳客。国庆节期间，园区日均接待游客超过2000人次，成了花博会期间的“新宠”。秧歌古村的负责人说：“在秧歌古村中，原景重现了商河鼓子秧歌的不同时期，大家可以看到鼓子秧歌从起源、发展，到兴盛的不同阶段的表现形式。我们也希望借此来传承我们的商河文化。”金玉梁园项目主打爱情主题，建成薰衣草花海，5月试运营之后就成为了年轻人的最爱，成了远近闻名的拍照胜地。

商河县旅游公共服务中心的工作人员说：“温泉一直是商河的名片，我们也希望创造更多的旅游名片，在挖掘原有资源的基础上，打造旅游全新热点。”因此，“画里乡村”店子张应运而生。走进店子张村，映入眼帘的

是一幅幅鼓子秧歌的3D彩绘，体现了商河特色的文化场景，时空感和艺术感极强。动漫卡通形象、红色文化受到了游客的推崇。据商河县公共旅游服务中心的工作人员介绍，5000平方米的3D彩绘一旦完成，店子张将成为全国最大的3D彩绘村。为了丰富旅游资源，与“娃娃司令”肖华有关的革命纪念馆正在建设中。后期还将在店子张村陆续建设农耕博物馆、乡里人家、百味农家、大地景观等旅游景点。“我们希望游客们能在商河体验不同的文化艺术，这样的乡村旅游才有特色。”工作人员说道。

## 创新宣传营销方式 拓宽旅游客源市场

“我们有了好的旅游资源后，就要想办法将旅游资源推介出去，让更多的人了解商河，来商河逛逛。”商河县旅游公共服务中心的工作人员提到。为此，今年年初，商河县邀请济南市各大旅行社100余人参加2016年旅游线路推介会。以“温泉+”为特色的“春节期间一日游”和“春节期间两日游”等多条冬季旅游路线受到了市民的广泛关注。温泉+民俗祈福、温泉+花卉年货、温泉+亲子研学、温泉+健康休闲等春节特色旅游线路带游客玩转商河。6月份，商河县公共旅游服务中心组织部分旅游企业参加山东(济南)国际旅游交易会，让更多的人了解商河，提高商河旅游知名度。

花博会前期，组织旅游企业赴济南、德州等地召开花博会旅游线路推介会，这也是商河县第一次走出商河，走出济南召开旅游推介会。为吸引更多游客花博会期间来商河旅游，8月份开始，在济南、莱芜、烟台、日照、枣庄五个市相继启动了“第六届山东省花卉博览会形象大使评选”活动，参加人数达到7653人，得到了社会各界的广泛关注和参与，取得了良好的宣传效果。

眼下，微博、微信等新媒体



商河每年的绿色骑行节都会吸引大量爱好者。

发展迅速，对此商河县积极开展线上旅游宣传。联合济南市旅游公共服务中心，通过市旅发委“两微”平台策划推出以“记忆中的商河”、“小编，大咖带您看不一样的商河”、“自驾带你游商河”等主题“微旅游”活动。邀请济南网络大V到商河进行花博会旅游采风，进一步扩大了宣传层面。充分利用“商河旅游”官方微信平台，积极推动旅游信息。全年发布商河旅游微信、微博1000余条，阅读量超过200万次，9月份公布的全国政务公众号旅游类微信传播指数排位，“商河旅游”公众号跃居第四位，全省首位。

## “1+N”旅游节事活动 引爆全县旅游市场

第六届山东省花卉博览会暨第二届中国(济南)花卉园艺博览会在商河的举办，为商河旅游提供了新的发展契机。商河县旅游公共服务中心围绕花博会，整合全县旅游资源，相继组织开展了御果贡梨采摘文化节、瓦西生态瓜果采摘节、乡情缘葡萄采摘节等乡村旅游活动。并以花博会主场馆为中心，策划包装了环线温泉花乡游、北线美丽乡村游、南线亲子萌宠游、中线花事秧歌游等4条旅游线路，将各旅游点串点成线，满足游客对旅游线路的差异化需求。据统计，花博会期间，全县接待游客约100万人次，旅游消费总额突破亿元，是同期游客接待人次和旅游消费总额的10倍

以上。游客王先生笑着说：“前两年来商河只知道有老豆腐，今年来商河才发现商河有鲜花、有美景、有故事。”

了解商河的人知道，其实商河几乎每个月都有相关的旅游活动。按照“月月有活动、季季有精彩”工作思路，商河县举办了2016鼓子秧歌祈福会、第二届踏青赏花节、瓦西生态瓜果采摘节、绿色骑行节、张六真金杏采摘节、首届美食文化啤酒节等活动，同时积极鼓励温泉旅游企业推出优惠活动，吸引了众多游客来商河县旅游。德州市民张女士说：“我今年都来商河四次了，正月看了秧歌，四月来踏青，10月份来看了花博会，这不入了冬又来泡温泉，近年来的次数越来越多了，孙女吵着来看3D动画，估计还得来一趟。”

为了提高公共服务水平，商河县旅游公共服务中心根据旅游创建相关标准要求，通过开展旅游创建工作推动各景区(点)完善自身基础配套，提升接待服务质量。今年共申报创建3A级景区、省级旅游强乡镇、特色村、农业旅游示范点、精品采摘园以及星级农家乐等创建单位13家。在高速公路出口处设置大型导览图，在国道340、省道240以及景区主要干线公路设置旅游交通指示牌24块，为自驾游客提供出行便利。“来的客人多了，我们的公共服务水平一定要提高，这样才能留住客人。”商河县旅游公共服务中心的工作人员如是说道。